



中国女足 仍然“在路上”

0比0,7月26日晚结束的东亚杯最后一轮比赛中,中国女足与东道主日本队互交白卷。虽然没能创纪录夺冠,但是获得亚军的中国女足,也追平了历史最佳战绩。对于“在路上”的中国女足来说,这次东亚杯无疑是一次很好的练兵机会,主教练水庆霞也在排兵布阵上有所侧重,她的目标已经瞄准明年的世界杯和奥运会预选赛。

在今年年初的亚洲杯半决赛中,中国女足在点球大战6比5淘汰日本队,从心理方面来看,此次东亚杯中国队无疑占据上风——赛前日本队就表示,这场比赛是一场“复仇战”,对方会以挑战者的心态去迎战中国女足。不过从整体情况看,日本队仍然是亚洲最强队,回顾两队近6年的6次交锋中,取得4胜1平1负的日本队也在成绩上占优——即使是输给中国女足的那场比赛,日本队也曾是

两度领先,后来被中国女足扳平进入点球大战而输球。

亚洲杯上帮助中国女足扳平比分的吴澄舒、王珊珊,以及在点球大战中扑出两粒点球的门将朱钰,这三位逆转的关键人物今天都进入了首发,上一场对韩国队替补出场的王霜也首发出战。但是从首发阵容看,哪怕本场比赛事关冠军之争,水庆霞也并未派上全部主力,而是继续试验阵容,例如在她麾下一直扮演替补奇兵角色的肖裕仪,今天也首发出战,而前两场首发的前锋张琳艳坐上了替补席。从比赛过程看,仍然是日本队占据主动,如果不是运气不好,该队早就率先得分。下半场水庆霞继续调兵遣将,但是中国队在进攻上依旧乏善可陈,最终双方互交白卷。

接连战平韩国队和日本队两大劲敌,既说明中国女足实力在复苏,也证明中国女足仍有很长的路要

走。今后两年,中国女足面临世界杯和奥运会预选赛两大比赛任务,以现有实战能力想在这两大赛事中有所作为(世界大赛前8名为参赛目标)难度极大,而为更长久持续性发展考虑,中国女足也要尽快完成新老更替,巩固亚洲第一集团地位。2024年巴黎奥运会亚洲女足球队只有2张门票,届时中国女足、日本女足、韩国女足、澳大利亚女足及解禁的朝鲜女足等5支实力相当的球队,将展开艰苦程度超乎想象的争斗——中国女足要想在世界杯赛闯进8强、在巴黎奥运会亚洲区预选赛中突出重围,除依靠强大的意志力完成坚守之外,技战术层面的实质性提升必不可少。

对年轻球员的提拔、对阵容的打磨以及对技战术打法的完善,是中国女足接下来必须完成的实力升级。

据《新民晚报》

水庆霞总结东亚杯表现

希望队员细节再提高

0比0战平日本女足,中国女足是以1胜2平的不败战绩获得2022年东亚杯女足亚军。中国女足主帅水庆霞赛后表示,球队参加本次比赛收获不小。

获得亚军后,水庆霞祝贺了冠军日本队,感谢了日本足协、赛事组委

会和东亚足联等赛事相关组织方,“感谢大家,这样的比赛让我们得到了锻炼,比赛就是这样,希望通过比赛,我们在细节上得到提高。”

水庆霞表示,本次比赛之前老队员伤病很多,也希望这次比赛让她们调整好状态。结束本次东亚杯

征程后,中国女足将直接前往美国集训一个月,继续为明年的女足世界杯做准备。当被问到如何展望女足世界杯时,水庆霞说:“首先希望亚洲球队在世界杯上得到充分发挥。”

赵晓松

27日对阵中国香港队

男足选拔队有信心超额完成任务

7月27日15时,国足选拔队将迎来本届东亚杯与中国香港队的较量。有了此前战平日本队的经历,球员们都对最后一场比赛充满了信心,纷纷表示一定超额完成本次东亚杯的比赛任务。

在首战0比3输给韩国队后,国足一直在积极备战和日本队的比赛。主帅扬科维奇从技战术和心态两条线上为球员解惑,取得了很不错的效果。在第二场和日本队的比赛中,国足依靠严密的整体防守成功逼平了东道主。赛后,扬科维奇这样对球员说:“和日本队的比赛,我们满意的是大家吸取了上一场比赛的教训(对阵韩国队时队型不够紧凑、盯防

欠缺力度),但是我们还没到高兴的时候,因为我们没有赢。”

上一场没赢的任务自然落到了最后一场比赛中。对于国足来说,目标就是击败中国香港队。

在最新一期的世界排名中,中国队列世界第78位,中国香港队位列第145位。两队历史上累计在正式比赛中交手过23次,中国队以16胜4平3负占据明显优势。实力和战绩上的优势是国足获胜的底气,但同时他们也必须保持足够的清醒,绝对不能因为轻敌而松懈。

本届东亚杯前两场比赛,中国香港队分别以0比6不敌日本、0比3负于韩国,2战皆负积0分排名第4。在

没有包袱的情况下末战对阵国足选拔队,他们肯定会产生进球、保平甚至争胜的想法。对此,扬科维奇这几天一直在提醒球员,不要产生自满或轻敌情绪。此外,要想在最后一场比赛中获胜,国足面临的一个问题是进球。虽然两场比赛国足整体表现一场比一场好,但是球队在进攻方面却表现并不理想,两场比赛只有3脚射门。与中国香港队的最后一轮较量,想要赢下比赛,还需要提升进攻能力。

在26日晚的赛前最后一次训练中,扬科维奇特地带队进行了进攻演练:“和中国香港队的比赛,我们需要进球,所以你们需要更加努力。加油吧,坚持到比赛最后一刻!”李立



CBA状元清华造

王岚嵚 是何方神圣

上周日,2022年CBA选秀大会落幕,这次的状元是个有故事的男孩——两届CUBA总冠军与一届CUBA总决赛MVP得主、来自清华大学的王岚嵚,被南京同曦用状元签摘下。他不仅是第一位在选秀大会上成为状元郎的清华大学球员,也是CBA选秀大会第100位被选中的球员。

“清华艾弗森”

今年24岁的王岚嵚身高1米85,司职控球后卫。出色的大局观、惊人的推进速度,让他拥有了“清华艾弗森”的称号。

王岚嵚两次帮助清华大学问鼎CUBA总冠军,并荣膺第23届总决赛最有价值球员。本赛季,王岚嵚带领清华男篮夺得北区冠军,正朝着三连冠发起冲击。此前同曦抽中状元签,几乎所有人就认定王岚嵚一定会成为西热力江麾下的一员。尽管西热阵中也有不少后卫,但普遍缺乏组织能力。

对于即将到来的同曦生涯,王岚嵚表示:“CBA联赛就是我的梦想,希望在以后的比赛中合作顺利,也请西热主教练多多指教。”

努力大于天赋

王岚嵚从小就是“球痴”,因为妈妈是中学体育老师,所以王岚嵚自幼就跟随妈妈进行体育锻炼,尤其喜欢篮球。

初中时的王岚嵚身高还不到1米6,而且还很瘦。虽然身高不占优,但飘逸灵动的打球风格和刻苦的训练,让他迅速成为“国内篮球最强高中生”。潍坊一中男篮教练张建新回忆,当年考潍坊一中的时候,王岚嵚身体非常单薄,但却蕴藏着巨大的潜力和爆发力,打篮球的技术也不错,品质比一般运动员都好。

不光打球技术好,王岚嵚在进入清华大学后,也从未放松过学业。“上午时间全部用来上课,下午训练,训练之外,自己要去图书馆继续完成课程。”在王岚嵚看来,学业和篮球并不冲突,“大学生可以通过选秀进入职业联赛,可以完成学业再开启职业道路。”

状元不是终点

虽然王岚嵚已成为CBA状元,但他还将与队友继续并肩作战。7月29日,今年CUBA全国八强赛将展开。王岚嵚还要马不停蹄返回清华,完成自己的CUBA告别赛季。

在接受采访时,王岚嵚表示,现阶段最重要的还是帮助母校完成三连冠目标。

CBA选秀大会结束后,清华大学官方也发来祝贺:“鲜衣怒马,少年逐梦。新舞台新起点,不变的是对篮球的赤诚初心。爱你所爱,行你所行,听从你心,无问东西。加油!”

当然,在王岚嵚的心里,还怀揣着一个更远大的目标:“要相信,你会身穿胸前有一面五星红旗的球衣。”

以梦为马,这位CBA新科状元的目标,就在未来。

据《新民晚报》胡逸璠